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Világosságot!
— márc. 3.

Négy heti szünet után a kép­
viselőház újból felvette tanácskozá­
sainak fonalát.

Hogyan és miként alakul a leg­
közelebbi jövőben a parlamenti hely­
zet, arról ma még véleményt mon­
dani korai volna. Mindenképpen pa 
rancsoló szükség azonban, hogy erre 
a kérdésre már a legrövidebb idő 
alatt teljes világosság derüljön. Mert 
az ország legvitálisabb érdekeinek 
parlagon hevertetését tovább tétle­
nül nem nézheti. És nem hajlandó 
azt tétlenül szemlélni a kormány 
^em, a melyre korona és többség- 
bizalma alapján ez érdekek gondo­
zása bizva van.

Tisza István gróf körültekintő 
gondossággal, aggodalmas lelkiisme­
retességgel dolgozik rajta, hogy a 
békés kibontakozásnak minden ob­
jektiv előfeltételét megteremtse. A 
delegáción megkapta a katonai tiszti 
nevelés magyar szellemű reformjá­
nak teljes megvilágítását. Az októ­
berben megnyíló iskolai évben a 
növendékeket már a reformált tan- 
terv uj nyelvi beosztása alapján fog­
ják oktatni. A Ház asztalára helyezte 
a kormány azt a törvényjavaslatot 
is, a mely a nevelőintézetekben igen 
nagyszámú alapítványi helyeket lé­
tesít bölcs és céltudatos beosztással. 
Ilyképpen a kormány praktikus in­
tézkedéssel valósággal csábítja a 
magyar középosztályt, hogy az olcsó 
neveltetés előnyét igénybe véve, a 
katonai pályára küldje gyermekeit. 
A nemzeti szellemben reformált tan- 
terv és az olcsó neveltetés lehető­
sége valóban egymást kiegészítő 
céltudatos eszközök a nagy cél szol­
gálatában : a közös hadseregnek 
magyar tisztekkel való ellátásában.

De nehézzé teszi az obstrukció 
helyzetét a kormány — mindig ob­
jektív szempontból szólva — azzal 
a-z egyéb nagyszámú uj javaslattal 
is a meiynek tárgyalására a képvi­
selőházat felhívta.

Az előterjesztések egész sora 
került a Ház asztalára és mindegyike 
az állami avagy gazdasági élet egy 
jelentős kérdésének megoldására lesz 
hivatva.

Minden egyes előterjesztése félre­
lök ése az obstrwkciónak már eddig 
is keserves bünlajstromát fogná sza­
porítani. Minő joggal akadályozhatja 
meg tizenkét ember a Németország­
gal megindítandó szerződési tárgya­
lásokra való felhatalmazást ? Minő

.joggal akadályozhatja meg a, kör­
jegyzők anyagi helyzetének javítá­
sát ? Minő joggal gátolhatja meg a 
száz milliókra rugó beruházásokat ? 
Lehetetlen, hogy mind e kérdéseket 
az ország előbb-utóbb elementáris 
erővel és félre nem ismerhető vilá­
gossággal ne állítsa az urak elé !

A képviselőház erősen hatása 
alatt áll az abnormis helyzetnek. Min­
den oldalon nyilvánul már az erős 
türelmetlenség. Valaminek történni 
kell. így tovább nem mehet. A kor­
mány pedig magaslatán áll felada­
tának Ez a feladat e pillanatban 
nem lehet egyéb, mint a helyzetnek 
teljes és határozott tisztázása. El 
kell most dőlnie és pedig el kell 
dőlnie rövidesen, vájjon lehetséges-e 
a békességes kibontakozás, melynek 

; elősegítésén közel félesztendei kor- 
1 manyzása alatt a kabinet fáradha­

tatlanul dolgozott. A hid még fel­
égetve nincs. Tisza István gróf nvil- 
tan hirdette a Házban, hogy ő se­
gítségre siet és előmozdít minden 
olyan törekvést, a mely a másik 
táborban a hazafias lelkiismeret fel- 
ébredésének tanúsága- Mert a kor- 

I egyedüli céljának a rábízott j 
I érdekek megóvását tekinti. Ám azo- ; 

kát meg fogja óvni minden körül­
mények közt.

Városi rendőrségünk.
Irta: Dr. Tóth Mihály.

(Két közlemény.)
II.

e^rebccsátása után, most már 
rátérek arra, hogy szerintem rendőrsé- 
Sunk személyzetének helyes beosztásával, 
célszerű munka megosztásával miként 
lehetne a jelenlegi állapoton javítani, 
segíteni. *

A rendőrfőkapitány a közigazgatási 
vezetés mellett feltétlenül disponáljon a 
bűnügyi osztály felejt is; ezen ügyosz­
tálynak is legyen O főnöke irányítója 
mert tekintélye csakis ezzel a hatáskör­
rel van megvédve, Hiszen tulajdonké­
nem rendőri funktiot csakis ezúton tel­
jesíthet, hivatásának tehát helyesen csa­
kis igy felelhet meg. — A főkapitánynak 
már nem is akt k gyártása, elintézés 
lenne hivatása, hanem a vezetés, sze­
mélyzetének helyes beosztása. Azokkal 
állandóan érintkezni s felettük állandó 
felügyelet, gyakorolnia kellene ekkor az- j 
tán kinek-kinek szorgalmáról, tehetségé- I 
ről, megbízhatóságáról meggyőződhetik 
s az illetőt odaállítja, hol az leginkább j 
megfelel. Rendőrsegünk összes ügj-osztá- i 
lyait ösmerje, szigorú felügyelet tartva j 
telettük. — Ez már oly nagy elfoglalta- j 
tást igényel, hogyha ennek megfelelni 
képes, az elösmeróst megérdemli, külö- j 
nősen ha a rendes munka anyag elvég- ' 
zésének ellenőrzése mellett, még oda is !

törekszik, hogy a rendőrségi szervezet 
íejlesztessék, folytonos haladásunkkal az 
is lépést tartson, az igényeket időről- 
időre kielégítse. Ez kétségtelenül nagy 
elfoglaltatással jár, épen azért a főkapi­
tány mellé okvetlenül kellene egy közi­
gazgatási gyakornok, ki aztán közigaz­
gatása s egyéb ügyekben segítségére le­
gyen. — Ez a gyakornoki állás mintegy 
arra szolgálna, hogy a főkapitány magá­
nak alkalmas s gyakorlattal biró tisztvi­
selőket neveljen intézményének; egy-egy 
rendőrtiszti állás betöltése alkalmával 
már a helyzettel ösmerős, gyakorlott 
egyén lenne alkalmazható. Ez régebben 
igy is volt, de 5~G év óta megszűnt.

Egy rendőrkapitány — ki a főka­
pitány távollétében annak helyettese volna 

a bűnügyi osztálynál teljesítené egy 
melléje rendelt fogalmazóval két napdí- 
jassal, három rendbiztossal (a legügye­
sebbeket választva ki) és a felfogadott 
rendőrügynökkel (szükség esetén termé­
szetesen több is alkalmazható) az összes 
bűnügyeket.

Égy rendőrkapitány két fogalmazó­
val, három napdijassal és három rend­
biztossal végezné az összes kibágásí 
ügyeket és a pénzbüntetések behajtását, 
(a külsőségen levő pénzbüntetések be­
hajtását a mezőbiztosok teljesítenék) Vé­
gül lenne még egy rendőrfogalmazó be­
osztva a bűnügyi osztályhoz, ki a rendőr 
legéaység lelkiismeretes oktatását, ta­
nítását ; továbbá a bérkocsisok állandó 
felügyeletét, ellenőrzését, a rendőr le­
génység szolgálati beosztását s a közigaz­
gatási fogház felügyeletét teljesítené, 

mellé rendelt rendbiztossal. Ez volna 
a bünügyiosztály —- a tulajdonképeni 
rendőrség — tisztikara.

Egy kapitány (főnök) két iroda tiszt 
és a forgalomhoz megkívánható napdijas 
teljesítené a bejelentési hivatal teen­
dőit.

Ezen hivatalhoz lenne beosztva egy 
írnok vezetése alatt a kézbesítési ügy­
osztály.

Égy fogalmazó egy napdijas látná 
el a főkapitányság mellett működő ipar­
ügy osztályt.

Egy kapitány (elöljáró) két fogal­
mazó kőt napdijas és hat polgári biztos 
volna a városi kapitányság (elöljáróság) 
személyzete.

Egy kapitány (elöljáró) egy iktató, 
egy napdijas és mezőbiztos egy városi 
állatorvos pedig a külső kapitányság 
(elöljáróságnál) lenne alkalmazva.

Megjegyzem ezek után, hogy a 
rendőrkapitányi hivatalban egy iktató, 
egy kiadó és a szükséges irodai munkát 
teljesítő napdijasok* volnának még be­
osztva. A bünügyiosztálynál pedig az ik­
tatásra irattárkezelésre egy iktató egy 
napdijas.

A munkakört illetőleg célszerűnek 
tartom, hogy : A főkapitányság minden 
oda tartozó közigazgatási ügy&t a bün­
ügyiosztály az összes bűnügyeket s ki­
hágásokat.

A bejelentési hivatal, a lakosság 
nyilvántartását, kézbesítéseket és az ösz- 
szes előforduló cselédügyi biráskodást.

A városi kapitányság a hatás kö­
rébe tartozó közigazgatási, községi bíró­
sági és a bordélyügy vezetését



A külső (néző) kapitányság a kül­
sőségi bíráskodást állategészségügyet és 
az állatvásárok felügyelését.

Az iparügyosztály az iparügyeket 
végezné.

A személyzet tehát állana:
1 vezető (fő) kapitány,
5 kapitány (ezek közül kettő elő!- 

áró cimet kapna.)
7 fogalmazó.
1 gyakornok.
4 rendőrorvos.
1 kiadó.
2 iktató,
7 rendbiztos.
ti polgári biztos.
1 városi állatorvos és a kellő számú 

napdijasokból.
A jelenlegi lovasrendőrlegénységből 

és a feltétlenül szaporítandó gyalogrend­
őrökből Ezeknek száma — ha a beosztás 
praktikusabb módon is eszközöltetik, mint 
most —- még sem elég ilyen nagy vá­
rosban mint Debrecen. Szerintem 25 30
gyalogrendőr okvetlen szükséges volna, 
úgyszintén az őrsparancsnoki állások be­
szüntetése is kívánatos lenne, hogy ezek­
kel a szolgálatot végező rendőrök száma ; 
nyerjen szaporítást.

Az őrsparancsnokok most rendbiz- • 
tosi ellenőrzést végeznek. Azt kellő te- j 
kintélylyel, tudással ezek az emberek i 
nem képesek teljesíteni, úgy hogy a le- j 
gónysóg számát velők megcsonkítani 
igazán kár.

Az ellenőrzést végezők ezután is az 
arra kompetens biztosok s tisztviselők. 
Úgyszintén fel kell hagyni azzal is, hogy 
a rendőrlegénység közzül irodai munkára 
legyen használva egy is. Azoknak más a 
hivatása. Ha irodába munkaerő kell, nap- 
dijasokat kell felvenni, alkalmazni. Hi- , 
szén sokkal nagyobb kárt szenved a j 
város ha a közbiztonsága hiányos és rósz j 
az ilyen takarékosság által, mint amit j 
kitesz az az egy*két napdijas fizetése.

Mindenesetre fontos feladatok vár- J 
nak a rendőrségre már a közei jövőben ! 
is. Bajok vannak bőven. Panaszokat hall j 
az ember utón-útfélen. Igyekezettel, szi* j 
gorral, jó beosztással sokat lehetne javi- j 
tani, például :

A városban szaporodó csavargó, 
(spirituszos) népséget rendszeres razziák­
kal szétverni, hiszen némelyik forgalmas 
utca sarkon valósággal a közlekedést 
akadályozzák meg. Pimasz, durva károm­
kodásaikkal, verekedéseikkel utcai bot­
rányt idézve elő. Néha a rendőr beviszi 
őket, sőt meg is büntetik, de aztán meg­
int csak visszamennek kaszinójukba s 
újra kezdik botrányos dolgaikat. Igazán 
megdöbbentő, hogy apró kis gyermekek 
mily nagy számmal lepik el nappal-este 
a főutcákat, hogy ott szemérmetlenül ké­
regessenek, sőt lophassanak. Zsarolásaik 
már is tűrhetetlen s bizony jó volna, ha 
végre-valahára a rendőrség is gondot 
fordítana rájuk.

Legnagyobb szigorral kellene ellen­
őrizni, ostorozni az erkölcstelenségek kút* 
forrásait, azokat a helyeket, hol a kártya 
és tivornya dühöng. Szégyene a város­
nak, de különösen a rendőrségnek az ál­
talánosan ösmert „Bigli bank“ is. Él és 
virágzik most is. Pedig sok családapa 
hordta már oda azt a keresményét, me­
lyet éhező családjától vont el. A fiatal­
ságnak nagy része züllött ott el, részint 
mert eladósodott, részint mert rósz tár­
saságba keveredett. Ezideig méltán azt a 
benyomást teszi az emberre, hogy ez 
olyan, mint a rákbetegség: kiirthatlan. 
Bár meglehet, hogy csak egy alapos 
vágás, ütés kellene csak neki s megvolna 
szüntethető.

A bérkocsisokat sem ártana kordába
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szedni. Durva magaviseletüek nagyrészt, 
állomáshelyeiken arcpiritó káromkodást, 
duhaj kodást rendeznek, az arra járó kö­
zönség valósággal néha inzultálva van e 
miatt. Idegen elsősorban is a bérkocsis­
sal érintkezik s Ítéletét már ekkor ki­
mondja reánk.

Kiváló fontosságú dolog volna az 
élelmicikkek, szerek készítőinek, elárusí­
tóinak ellenőrzése, az általok készített 
holtuk szakadatlan vizsgálata. Piacunk 
drága és még sem jó. Éretlen, egészség­
telen gyümölcsök s egyéb cikkek is nagy 
mennyiségben vannak naponta a piacain­
kon. Hiszen ép most történt a vészes 
húsok elárusítóinak leleplezése, felelős­
ségre vonása. Pékmühelyek, kenyérsütők, 
tejcsarnokok, halárusítók felügyelete egy- 
től-egyig szükséges és kívánatos. De hát 
ez már olyan részletezés, mely tulajdon­
képen most ezúttal nem célom. Csak 
épen rá akartam mutatni egyes dolgokra, 
hiszen hasonlók még nagy számmal van­
nak s lesznek. A város fejlődésével ter­
mészetesen a rendőrség hivatása, dolga 
is nagyobbodik, mindinkább nagyobb a 
felelősség is, rnely reá hárul s nő vele 
szemben a közönség igénye, követelése 
is. Ne zárkózzanak hát cl az irányadó 
körök rendőrségünk fejlesztésétől, ne saj­
nálják azokat az anyagi áldozatokat, me­
lyek nélkül haladni előre lehetetlen. I a- 
gadhatlan az is, hogy a hivatalos helyi­
ségek csaknem használhatatlanok jelen­
leg. A Komáromi-ház, hol a főkapitány­
ság, bejelentési hivatal, iparosztály szé­
kel, régi, sötét épület, kaszamátaszerü 
szobái dohosak, célszerűtlenek. Ép olyan 
gyarló helyisége van a bűnügy osztály nak 
is. Úgy kogv modern izlósü embert mái 
ez a körülmény is méltán lehangol, ha 
a balsors oda veti hivatali működésre. 
Bizony ezeken az épületeken már toldo- 
zás, foidozás nem segít. Kár egy fillért 
is rájok költeni, sokkal inkább méltó 
volna Debrecenhez, ha egy rendőrségi 
épületet építhetne, hol aztán együtt volna 
csaknem az összes hivatal. Hol aztán a 
fővárosi rendőrség mintájára a rendőr- 
legénység kaszárnyaszerü ellátásban 
részesülhetne. A fegyelem, pontosság, 
kötelességérzet ilyen rendszerrel csak fo­
kozódna rendőrségünkben.

Egyelőre ezeket tartottam időszerű­
nek felsorolni, de ha esetleg bárki is 
jobbat, helyesebbet tud, úgy csak hasz­
nálni fog á rendőrségnek, ha azt —leg­
alább ilyen módon mint én — közlésre 
adja.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —
Budapest, március 2.

A képviselőház mai ülése már ko­
rán megkezdődött. Alig tiz óra után 
Perczel Dezső elnök már megnyitotta 
az ülést s előterjesztve az irományokat, 
jelenti, hogy Holló Lajos és Günther 
Antal kértek szót napirend előtt. Mi­
előtt ezeknek megadná a szót, Hieronymy 
Károly kereskedelmi miniszter kíván 
szólni.

Törvényjavaslatok.
Hieronymi Károly: Javaslatot ter­

jeszt be a Német birodalommal rende­
zendő kereskedelmi viszonyok rendezésé­
ről és a statisztikai hivatalnak kimuta­
tását, melyben a választói jog kiterjesz­
téséhez szükséges adatok is foglaltatnak. 
Kéri a javaslat és a jelentés kinvomatá- 
sát. A harmadik javaslat, melyet beter­

jeszt a Pozsony városában követendő 
vasárnapi munkaszünetről szól.

P1ÓSZ Sándor igazságügyminiszter : 
Javaslatot terjeszt be . a főudvarnagyi 
hivatal bíráskodásáról. (Éljenzés.)

Tallián Béla : Jelentést terjeszt ba a 
tanulmányi alap állásáról.

Nyiry Sándor: javaslatot terjeszt be 
1073 katonai alapítványi helyre vonat­
kozólag. (Éljenzés.)

Tisza István gróf miniszterelnök : 
Javaslatot terjeszt be a községi és kör­
jegyzői illetmények rendezéséről s az ál­
lami anyakönyvvezetők fizetésének rende­
zéséről.

A kormány legközelebb a Ház elé 
hozza az állami beruházásokról szóló ja­
vaslatot, mely produktio beruházásokban 
lényeges emelkedést, mutat a régihez 
képest ígéri a kormány, hogy már leg­
közelebb beterjeszti az állam vasúti alkal­
mazottak és általában a tisztviselők fize­
tésének rendezésére vonatkozó javala­
tokat. (Helyeslés.)

Berzeviczy Albert: A felekezeti nép­
iskolai tanítók nagyobb segélyezése tár­
gyában térj esz be javaslatot a magyar 
oktatás fokozására.

Elnök : A napirend előtti felszóla­
lások előtt még respektálni kiván Po- 
lónvi Géza tegnapi felszólalására s 
megjegyzi, hogy a parlamenti bizottság 
jelentésének tárgyalására fix terminus 
sohasem volt kitűzve.

Az interpellációs könyvbe négy in­
terpelláció van bejegyezve.

A Ház most áttér a napirend előtti 
felszólalásokra.

Napirend előtt.
Holló Lajos : Hasonló fölszól alásban 

fejtegeti, hogy mennyire heh télén dolog 
volt a bécsi minisztertanács. Szóló abban 
közjogi veszedelmet s olyan precedenst 
lát, amely végzetes lehet. Tiltakozik az 
ellen, hogy szokkássá legyen immár, 
hogy közös minisztertanácsokat tartanak 
a közös külügyminiszter elnöklete alatt. 
A minisztertanács is, a delegáció is tel­
jesen a centrálisztikus törekvéseket szol­
gálja s amig ez igy lesz, addig Tisza ne 
remélje, hogy itt kormányozni engedik. 
A miniszterelnök nem tartotta meg pro­
gramúját s elárulta a kilences bizo tság 
programúját. Tisza szereplése szánal­
mas és lealázó volt a delegációban. Ilyen 
körülmények közt az Ugron-párt nem 
teljesítheti Tisza kérését a leszerelésre 
nézve. A harc folyni fog tovább.

Tisza István gróf: Röviden akar fe­
lelni Holló felszólalására. Holló azt mondta, 
hogy a miniszterelnök tettei és mai ki­
jelentései nem fedik Ígéreteit. A kormány 
három hónappal ezelőtt vette át az ügyek 
vezetését s azóta programtnjából meg­
valósította a tisztképzés reformját. Hogy 
a programra másik két pontját nem való­
sította még meg, ebből nem lehet szem­
rehányást formálni a kormány ellen. — 
A kormány ma újból kijelenti, hogy a 
programra két hátralévő pontjára nézve 
az obligot vállalja s tartja.

Amit Holló a delegációról és a mi­
nisztertanácsról mondott, erre nézve s to­
lónak a következő megjegyzései vannak :

Azt mondani, hogy a delegáció át­
lépte hatáskörét, teljesen fölösleges, mert 
a delegáció tanácskozásai csak a költség­
vetésre s az ezzel szellemileg egybefüggő 
kérdésekre terjedt ki. Az, hogy a dele­
gáció termében miként ülnek a magyar 
miniszterek, ez olyan gyerekes kérdés, 
melyre reflektálni fölösleges. (Zaj az Ug- 
ron-párton.)

Bariba Miklós : Miért nem ül föl a
karzatra ? (Zaj a jobboldalon.)

Tisza István gróf: Ami azt a ki
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fbgásáí iHoíi, hogy az osztrák kormány- 
nas befolyása van a magyar válságokra, 
azt jegyzi meg, hogy a magyar alkot­
mány sokkal jobb kezekben van, sem- 
mint hogy ilyent mondani lehetne. Ez 
különben is meggyasusitása. (Nagy zaj 
az Ugron-párton.) A harmadik sérelme 
Hollónak a Bécsben tartott közös minisz­
tertanács. Fölvilágosítja Hollót, hogy a 
közös minisztertanács nem hoz határo­
zatot, hanem csak megbeszél olyan ügye­
ket, melyekben egyöntetű eljárásra van 
szükség. (Zaj a baloldalon.)

Knbik Béla : Csak fájdalommal kon­
statálom, hogy magyar miniszteielnök 
mond ilyent. (Nagy zaj.)

Tisza István : Ez a fájdalom csak 
jellemzi azt a szellemi nívót, melyről a 
képviselő ur a kérdést nézi. (Zaj.)

Knbik Béla : Gorombáskodni tud ! 
<Zaj.)

Tisza István: Elmondja, hogy az 
idő rövidsége miatt tartották Bécsben a 
minisztertanácsot.

Bariba Miklós : Ez cinizmus ! (Zaj a 
jobboldalon. Fölkiáltások: Ezt meri 
Bariba mondani 1 Bartha ? !)

Tisza István: Vitatja, hogy a köz­
jog szerint a minisztertanácsnak Bécsben 
18 sőt külföldön is szabad összeülnie. 
(Nagy zaj a baloldalon.)

Hákosi Viktor; Mátyás király is tar­
tott Becsben minisztertanácsot. De más­
ként 1 (Derültség.)

Tisza István ; Ennyit , akart elmon­
dani bohó támadásaira. (Éljenzés jobb- 
felől.)

(Az elnöki széket Feilitsch Arthur 
foglalja el.)

íoitó Lajos : Személyes kérdésben 
válaszol Tiszának s tiltakozik az ellen, 
hogy a minisztertanács külföldön is meg­
tartható.

Günther Antal : Megdöbbentette a 
miniszterelnök közjogi elmélete. A mi­
nisztertanács jogi személy s annak ál­
landó székhelylyel kell bírnia. Ez az ál­
landó székhely pedig Budapest. Ilyen el­
méletek hirdetőjében világos, hogy nincs 
elegendő közjogi érzék ahhoz, hogy a 
kibontakozást megtalálja. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Tisza István: Csodálja, hogy a Ház­
nak egy olyan komoly tagja, mint Günt­
her Antal, az országnak olyan válságos 
helyzetében ilyen gyerekesen frivol dol­
gokkal foglalkozik. (Nagy zaj balról. 
Fölkiáltások ; Rendre 1 Rendre 1)

Elnök; (csönget) Csöndet kérek 1 Az 
elnökség tudja a maga kötelességét. 
Egyre tartó nagy zaj. Rendre ! Rendre 1)

Günther Antal: Személyes kérdés­
ben szólal föl. Nem érti, hogy a minisz­
terelnök miért nevezte az ő komoly és 
tárgyilagos okfejtéseit frivol gyerekesség­
nek. Ha a miniszterelnök törvénytelenül 
jár el s azt frivolán védelmezi, ne cs - 
dálja, ha támadják.

Tisza István : Abban nem lát tár­
gyilagosságot, ha Günther úgy vitatkozik 
hogy közjogi érzékének hiányában keresi 
a kibontakozás akadályát.

Knbik Béla : Személyes kérdésben 
utasítja vissza a miniszterelnöknek az ő 
szellemi nívójára vonatkozó megjegyzést.

Tisza István : Nem Kubikra mondta 
ugyan, de ha magára veszi Kubik, erről 
igazán nem tehet. (Derültség jobbról.)

Lengyel Zoltán : A házszabályokhoz
szól.

Olay Lajos h mól elten megteszi a 
veszi égetési ügyben Héderváry ellen az 
összeférheti! nsógi feljelentést.

Ezután 20 képviselő kérésére az el­
nök zárt ülést rendel el, melyen ■

Holló Lajos, Szederkényi, Okodcsányi, >! 
gr. Batthyány Tivadar, Molnár Jenő tá-
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madják a miniszterelnököt lenéző modo­
ráért, melylyel az ellenzőket folyton 
sérti. J

Majd ismét nyílt ülésen áttérnek 
az interpellációkra, melyekkel az ülés 
véget ért.

Pénzintézeteink és a jegybank.
irta: Havas Miksa.

A Bánffy kormánynak elévülhetet­
len érdeme marad az a kiegyezés, me- 
lyet a jegybank ügyében kötött Ausz- 
riával. Ennek az volt az eredménye- 
hogv az Osztrák-Magyar Bank szerve­
zetében érvényre jutott nemcsak a dua­
lizmus, hanem a paritás is. A bank 
ügyeit vezető főtanács fele okvetlenül 
magyar állampolgárokból áll, sőt ez az 
elv megvalósult a kisebb-nagyobb ha­
táskörrel felruházott albizottságokban is.

Az osztrák lapok rendkívül heve­
sen támadták mng ezt az intézkedést 
felette féltették a központi jegybankot a’ 
magyarok befolyásától. Azóta meggyő­
ződhettek ellenfeleink, hogy a paritás a 
banknak nem ártott, hogy a magyar fő­
tanácsosok össze tudták egyeztetni ha­
zafiaságukat a részvényesek érdekével. 
Nem csökkent a bank tekintélye. Vég­
tére is, ha elfogadja a Magyarországban 
szerzett nyereséget, hát nyugodjék meg 
a magyar á lampolgár hozzászólásában, 

Kormányunk ügyessége és szívós­
sága megszerezte a befolyást, ez azon­
ban csak akkor lehet igazán értékes, ha 
a bank közgyűlésén is őrkcdnek a ma­
gyar érdekek felett. Ehhez azonban szük­
séges, hogy kellő számú magyar jelen­
jék meg a közgyűlésen.

E pontra vonatkozólag nagy a pa­
naszunk, Törpe minoritás az, mely a 
hazai érdekek megóvására jelent meg 
ott. Annak a feltétele, hogy valaki az 
Osztrák-Magyar Bank közgyűlésében 
szavazati joggal vehessen részt : 20 drb. 
részvény birtoklása szükséges. A 20 drb! 
részvény értéke kereken 30000 korona.

A magyar pénzintézetek csak ha­
zafias kötelességüket teljesítenék, ha 
erre a pontra ügyet vetnének. Nem ár­
tana számottevő takarékpénztárainknak, 
bankjainknak, ha kellő pillanatban meg­
szereznék az említettem részvényeket 
Hisz a bank részvényei hoznak kamatot, 
ha talán valamivel kevesebbet is, mint 
más értékpapír. A különbözet oly cse­
kély, hogy jól vezetett pénzintézet osz­
taléka ezt nem órezné meg.

A cseheknek a törvény nem bizto­
sit különös jogokat, de amit nem érhet­
nek el a politikai téren, kimondják a 
gazdaság terén. Biz a csehek nagyon is 
ügyelnek arra, hogy kellő fénynyel s 
különösen kellő számmal vonuljanak be 
a közgyűlésre s ott iparkodnak nemzeti 
törekvéseiket megvalósítani.

Nem szabad elmaradnunk, mert 
csakis ezen az utón tudjuk gyümölcsöz- 
tetni a politikai vívmányokat. Arra kell 
törekednünk, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank közgyűlésén a magyar elem szá­
mottevő tényező legyen.

Valutánk rendezéséért eleget áldoz­
tunk, ideje már, hogy élvezzük annak 
gyümölcsét. Itt van már annak az ideje, 
hogy megszűnjék a bankjegyek kényszer 
forgalma, hogy a bank köteles legyen 
jegyeit aranynyal beváltani.

Útjában áll ennek az osztrák, ki 
attól fél, hogy rendezett valuta mellett 
Magyarország könnyen függetleníti ma­
gát az osztrák pénzpiactól. Ez pedig, a 
mi szempontunkból, nemzeti eszme. — 
Ausztriának is hasznára válnék a rende­

zett valuta, de ezért a reá nézve is kí­
vánatos dologért, tőlünk ellenszolgálta­
tást akar kicsikarni.

A magyar kormány jogos álláspont­
jának védelmét felette megkönnyítené az 
olyan közgyűlés, melyben a magyar elem, 
ha nem is dominál, de legalább is hat­
hatós tényező.

S ha Ausztria reáunna az olyan 
közösségre, melyből a jelentékenyebb 
haszon már nem az övé : akkor egy 
lépéssel közelebb jutnánk annak a nagy 
eszmének megvalósításához, melynek 
neve önálló nemzeti bank. Ettől nem­
csak nem rettegünk, hanem ezt egyene­
sen óhajtjuk.

Hisszük és reméljük, hogy a ma­
gyar földön, a magyar érdekek istápo- 
lására alakult s a magyar munkán meg­
izmosodott pénzintézetek érdemes kép­
viselői ott lesznek már az Osztrák-Ma­
gyar Bank legközelebbi közgyűlésén.

Tanuljunk a csehektől 1

KÖZIGAZGATÁS.
X A színházi bizottság ülése. A szín­

házi bizottság tegnap délután folytatta a 
színházi pályázat feltételeinek részletes 
tárgyalását. Alaposan és bőbeszédiien szó­
lották hozzá minden egyes szakaszhoz, 
igy aztán az ülés d. u. 4-től esti 7 jg 
tartott, a mikor végre az összes feltéte­
leket megállapították és most már a szín­
házi bizottság javaslata a tanács elé ke­
rül, mely azt egyik legközelebbi ülésén 
fogja megvizsgálni. Ekkor a tanács ha­
tározatot hoz, melynek alapján Oláh 
Károly átmegy Nyíregyházára és Mára- 
marosazigetre, közli a debreceni tanács 
határozatát és megszerzi a két város 
hivatalos hozzájárulását. Mikor ez is meg­
lesz, kiírják a pályázatot. Az uj pályá­
zat szerint a színházat 1905. október 
1-töl hat évre vagyis 1911. május 1-ig 
adják ki vállalkozó igazgatónak. A pá­
lyázatot valószínűleg e hónap közepén 
túl fogják kihirdetni. A határidő aligha 
nem április 30 ika lesz és még mielőtt a 
most itt működő Makó társulata befejezné 
az idei színházi évszakot, eldönti a ta­
nács, hogy kié legyen a debreceni szín­
ház az 1905-re következő hat évig.

A színházi bizottság ülésén egyéb- 
aránt Kovács József polgármester elnö­
költ és jelen voltak Dobieczki Sándor, 
Lengyel Imre, Komlóssy Dezső, dr. Fe­
jér Ferenc, Zádor Lajos, Somogyi Pál, 
Tóth István, Szentkirályi Tivadar, Oláh 
Károly, Magoss György, Aczél Géza|| 
Vecsey Imre, Vógh Gyula és Makó La­
jos. A múlt Ízben elfogadott elvi kijelen­
tések alapján tárgyalták a pályázati 
feltételek részleteit szakaszonként. Heve­
sebb vitára adott okot annak a kérdés­
nek felvetése, hogy mire való tulajdon­
képen az egész színházi bizottság, 
mikor a tanács minden hatáskört elvett 
tőle ? Tettek is kísérletet oly irányban, 
hogy a bizottság ne csupán javasoljon, 
hanem határozhasson is. De Kovács 
polgármester ama kijelentése után, hogy 
amig a mostani szervezeti szabályzat 
fennáll, 6 és a tanács semmiféle ilye« 
döntést, akaratnyilvánulást nem vehet 
és nem vesz figyelembe, — belenyugod­
tak abba, hogy a színházi bizottság ma­
radjon csak az a se hús se hal, a mi 
most. Ezután hosszasan és körülménye­
sen letárgyalták a feltételek 34. szakaszát 
végig. A legtöbb érintetlen maradt, egy 
pár szórendi, értelmi, kifejezésbeli javítá­
son kívül.

Megesett az a furcsa dolog is, hogy 
a Il-ik szakaszt egyhangúlag elvetették.
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Aztán e körül nagy vita kerekedett. — 
Az volt a világraszóló kérdés, hogy az 
ügyeletes rendőrtiszt kapjon-e fizetést is 
azért, mert kényelmes ingyen zsöllóben 
végigólvezi az előadást ;' Végh Gyula 
azt állította, hogy az nem mindig élve­
zet. A rendőrtiszt sokszor elalszik az 
előadás alatt, mikor meg haza menne 
vacsoráin!, akkor a háznópe alszik, tehát 
költenie kell a kávóházban.

A közrendőr meg, ha nem kap 
fizetséget, mind megszökik a szolgálat 
elől. Ilyen modorban kedólveskedtek jó 
fél óráig és ekkor újra szavaztak és a 
már egyhangúlag elvetett 11. szakaszt 
változatlanul elfogadták. Mulatságos do­
log sok történt még. Teszem Makó szín­
igazgató nagyon kardoskodott a mellett, 
hogy 12 meg 2, az nem ugyanannyi, 
mint 14. Ugyanis eddig 12 kardalosnő 
és 2 táncosnő volt kikötve, ezentúl 14 
karénekesnőt kell szerződtetni s a 2 kü­
lön táncosnőt elengedték. De az igazgató 
ezt a permutációt újabb megterhelésnek 
nyilvánította. Satöbbi. A dolog lényege 
a következő :

Hat évre adják ki a színházat, tíz­
ezer koronát kap a színigazgató, hozzá 
még a cukrászda bére és helyisége is az 
övé ezentúl; a többi pont csekély vál­
toztatással maradt a régi.

X Tanácsülés. A város tanácsa ma 
délelőtt 9 órakor Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt a városháza kis 
tanácstermében a felmerült folyó ügyek 
elintézése végett tanácsülést tart.

X Beosztás és áthelyezés a városnál, 
A tanács dr. Tóbi Elek városi .jegyzőt a 
városi árvaszékhez beosztotta. Áthelyezte 
továbbá a tanács Kis József közig, gya­
kornokot az adóügyi osztálytól a Il ik 
kerületi rendőrkapitánysághoz; továbbá 
Szombathy János rendőrfogalmazót a 
II. kér. rendőrkapitányságtól a rendőr- i 
ségbünügyi osztályához.

X Áz építészeti bizottság. A város 
építészeti bizottsága e hónap 4-én délu­
tán 3 órakor Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt a városháza nagytanács- 
termében ülést tart.

X Városi széna árverés, a jövő hót 
hétfőjén a Cserén mintegy 40 boglya 
városi széna kerül árverés alá összesen 
körülbelül 2000 korona beesérlékben. Az 
árverés a mondott napon — e hónap 
T-én — a helyszínén reggel 9 órakor 
lesz Király Gyula városi tanácsos köz­
ben járása mellett megtartva. Felhívjuk 
reá az érdeklődők figyelmét. Az árverés 
részletes módozatairól egyébként lapunk 
hirdetési rovatában nyerhetnek bővebb 
tájékozódást az érdeklődők, a melyre fi­
gyelmüket szintúgy felhívjuk.

X A szegényügyi bizottság. A város 
szegényügyi bizottsága e hónap 4-én 
délutun 4 órakor a városháza könyvtár- 
szobájában Oláh Károly v. tanácsos el­
nöklete alatt ülést tart.

X Árverés a városnál. Tegnap reg­
gel 9 órakor a városháza nagytanács­
termében nehány a város bérházaiban 
május elsejére kiadóvá vált helyiségre 
volt árverés. Az árverés iránt az érdek­
lődés igen lanyha volt s a bárhelyisó- 
geket a régi bérlők vették ki nagyrészt, 
újból. Zárt ajánlat különben egy sem 
érkezett be. Az árverésen Vecsey Imre 
v. főjegyző elnöklete alatt jelen voltak 
Dr. Magosé György t. főügyész, a szám­
vevőség részéről Kondor Kálmán s a 
törvényhatósági bizottság részéről Jóna 
János és Kertész István. Kiadták mind- 
annyiát a bórhelyiségeknek május 1-tól 
számítandó 3 évre. A Simonffy utcai 2. 
az. bórház 8. sz. bolthelyisógót Kerekes

Lászlónénak évi 700 koronáért, a Deák 
Ferenc utcai 14. sz. Bornyász házat 1560 
korona kikiáltási ár mellett Ehrmann 
Manó eddigi bérlőnek évi 1300 koro­
náért, a Simonffy utcai 1 sz. bérház 4. 
sz. bolt helyiségét Feldmann Jenőné ed­
digi bérlőnek évi 700 koronáért, a Si­
monffy utcai 1 sz. bérház 7. sz. bolt- 
helyiségét az egyedül árverező Licht- 
mann Adolfnak 350 kor. kikiáltási ár 
ellenében évi 300 koronáért, a Simonffy 
utcai 2. sz. bérház 6. sz. helyiségét a 
szőlő és bortermelő szövetkezetnek az 
eddigi évi 800 koronáért, a 10. sz. bolt­
helyiségre az árverést megszüntették, 
valamint a Szent-Anna utcai 53. sz. bér­
háza is, melyre árverező egyáltalán nem 
jelentkezett.

X legyei erdészeti bizettság. A vár­
megye erdészeti bizottsága ma délután 
3 órakor Pénzes Sándor elnöklete alatt 
a vármegyeházán ülést tart.

E3YHAZ és ISKOLA.
A Joghallgatók Ónképző Köre az

1903—904. tanévre az alábbi pályázato­
kat hirdette meg : Magyarország nemze­
tiségi statisztikája a legújabb népszám­
lálás szerint. Pályadij 1 drb. 20 koronás 
arany; határidő április hó 1. A magyar 
alkotmány és jogtörténet köréből szaba­
don választott kérdés. Pályadij három 
drb. 10 koronás arany. Határidő április 
hó 1. — Szabadon választott történelmi 
tárgyú novella- Első dij 10 kor., második 
dij 5 korona. Határidő április hó 1. — 
Április hónapig a legsikeresebben és leg­
szorgalmasabban szavalókat 15, 10 és 5 
koronával jutalmazza a kör. Ugyancsak 
15, 10 és 5 koronával jutalmazza a kör 
az április hóig legszorgalmasabb szabad­
előadókat is. A pályaművek jeligés le- 

- vóllel ellátva a kör titkárához küldendők 
Az országos izr. tanítóegyesület Al­

földi Fiók-körének közgyűlése. Mint a 
lapokban jelezve volt, az Alföldi Fiók­
kör, melynek Debrecen a központja, f, h. 
1-én Szolnokon tartotta ez évi közgyülé- 

1 sét, melyen 7 vármegye tanítói vettek 
részt. A közgyűlést Kuthi Zsigmond, a 
debreceni izr. iskola igazgatója, a kör 
elnöke vezette, a titkári teendőket Lippe 
József, debreceni tanító látta el, a j köny­
vet Lechner L. jászapáti tanító vezette. 
A közgyűlés Szolnok város szókházában 
folyt le, amelyen megjelent Lippe Vil­
mos, kir, táblai biró, a hitk. elnöke, 
Eötvös K. Lajos, kir. tanfelügyelő, Szol­
nok város polgármestere, az izr. iskola­
szék elnöke, Dr. Heves Kornél főrabbi 

! és poéta, Kaiser bankigazgató és még 
számos előkelőség. A gyűlés d. e. 10 
órakor vette kezdetét és d. u. 1 óráig 
tartott, mely idő alatt a napirenden levő 
összes ügyeket letárgyalták, közgyűlés 
után a szolnoki izr. hitközség fényes 
bankettet rendezett a közgyűlés tagjai­
nak, melyen a város és hitközség sok 
előkelő tagja vett részt és számos 
szellemes fel köszöntőt mondtak a minisz­
terre, a tanfelügyelőre, a kör elnökére, a 
vendéglátó hitközségre stb. stb. A ban­
kett, jó hangulatban, estig tartott.

Hangverseny a reform, leányiskolá­
ban. Minthogy a vasárnapi hangversenyre 
kiadott jegyek már mind elfogytak és 
még sok előjegyzés történt, a tanári kar 
a Nagy tiszteletű és Tekintetes Igazgató- 
tanács beleegyezésével elhatározta, hogy 
a hangversenyt hétfőn félötkor meg­
ismétli.

Kéri tehát a rendezőség, akik már 
az első előadásra jegyeket nem kaphat­
tak is, akik már a második előadásra

jegyeket jegyeztek elő, hogy jegyeiket 
kiválthatják.

Ugyanekkor tudatjuk azt is, hogy a 
nagyterem mellett levő teremben ruhatár 
á'l majd a közönség rendelkezésére, ahol 
a hölgyek egész nyugodtan letehetik fel­
öltőjüket és kalapjukat- A terem már 
négyói-a után nyitva lesz.

Akik a hangversenyre tévedésből 
meghívót nem kaptak és arra igényt 
tartanak, forduljanak e tekintetben Dr. 
Matolcsy László tanárhoz, a hangverseny 
rendező tanárához, a kinél jegyek is- 
kaphatók.

Úri kéregét ók.
Azon kell kezdeni, hogy mi az a 

társadalmi adó ? Olyan fizettség, a mit 
nem muszáj fizetni, hanem kell.

Ha az állam akkora adót vetne az 
állással biró emberekre, a mennyit a szé­
kesfővárosi embertől a társadalom tarto­
zatlanul kipumpol, akkor már régen szét­
vertük volna az áiladalom dongáit.

A fizettségek pedig a következő cí­
meken mennek ;

Jótékonycélu báli jegyek külsőleg 
ártatlan borítékban, valamelyik nagynevű 
grófnő sokszorosított és egy ügyes titkár 
valódi aláírásával.

Jótékonycélu sorsjegyek, detto.
Jótékonycélu egyesületek gyüjtőle­

velei, dettó.
Alkalmi pumpolások kegyes és ha­

zafias célokra, valamint pártcélokra.
Alkalmi pnrnpoiások elesett notabi- 

litások adósságainak kifizetésére.
Egyesületi tagdijak olyan egyesüle­

tekbe is, a hova az ember soha be nem 
iratkozott. Sehol a világon nincs annyi 
egyesület, mint Budapesten.

Házmesteri, viceházmesteri és egyéb 
házbéli fizetségek.

Újévi és nem újévi borravalók gyak­
ran és nagy mennyiségben.

Végül az úri kóregetők.
Csak a főbbeket mutatom be, a 

kik rendszeresen megjelennek, mint a 
havi folyóirat.

1. Két elegáns urhölgy. Valódiak. 
Aranylánc, világos keztyü, illat, selyem- 
ruhasuhogás. Diszkréten üzennek be, 
finoman jelennek meg. Névjegyükön oly­
kor ötágú korona. A szebbik és fiata­
labbik beszól a kósza gyermekek, vagy 
kósza leányok érdekében, az idősebbik 
pedig a fejével integet. A gyüjtőiven 
elől 100 koronás adományok állanak. Az 
újat per N. N. bejegyezzük, az időseb­
bik zsebregyüri és mennek. Az ember 
felesége utánuk kinyitja az ablakot, 
hogy az erős illattól fejfájást ne kapjon.

2. Két elegáns hölgy, de nem va­
lódiak. Az előbbiek hamisítványai. Sö- 
tótebb keztyü, kevesebb illat, kevesebb 
ruhasuhogás és fogyatékosabb előkelő­
ség. Valami elszegényedett nagynevű 
özvegy, vagy pedig végnyomorba eü- 
lyedt 5 gyermekes család részére kére­
géinek. Szintén a fiatalabbik szaval. Az 
idősebbik a szoknyája zsebéből szedi elő 
az írásokat. Gyűröttek. Itt-ott az irás 
széle meg van rongálva. Problematikus 
ajánló-levél van az Írás elején és több 
20 vagy 10 koronás adomány. Látható­
lag hamisak. Az ember, hogy szabadul­
jon, ad valamit, de rendesen be sem 
jegyzi; mivel tudja, hogy az úgyis mind­
egy. Ünnepélyesen el vitorláznak.

3. Egy hölgy. Nem igen elegáns. 
Zenemüvet árul valamely elszegónyegott 
előkelő urhölgy javára. Csak 2 korona 
darabja. Kifizettetik és a zenemű vissza- 
udatik.
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4. Sápadt óltesebb ur. Bizonyítványt 
aoz, hogy a múlt héten jött a kórházból 
és nincs hová lehajtania a tejét. Könye- 
zík is mellé. Ezek mükönyek. Az ado­
mányt hálásan fogadja és — félév múlva 
megint „a műit héten jött ki a kór­
házból.“

5. Megviselt fiatalember, hézagos 
ruhában. Ha hideg van, felső kabát nél­
kül ; ha meleg van télikabátban. Munkát 
keres, sőt követel. Hivatkozik az újsá­
gokra és a munkához való jogra. De 
oda nem megy, a hol bizonyosan tudja, 
hogy munkát kap. Ha nincs munka, 
(rendesen nincs) arról kezd beszólni, hogy 
most dél van ós nincs mit ennie. A 
koronákat alázatosan elfogadja, de előbb 
megnézi. Ha sok, a szeme felcsillan; ha 
kevés, finom gúny játszik a szájaszög- 
leién.

6. Egy ember, a ki utazik. A vi­
dékről jött fel és munkát keresett, de 
nem kapott. Most hazamenne; 2 órakor 
indul a vonat, de még két koronája 
hiányzik. Megkapja ós megy. Három 
nap múlva megint egy ilyen utazó em­
ber jön és igy tovább.

7. Az állás nélkül való nevelőnő, a 
ki már két nap óta nem evett. Lehet, 
hogy igaz, mert nagyon sovány és rosz- 
szui van öltözve.

8. Két apáca hófehér fejkötőben. Á 
kórházak javára gyűjtenek és az előszo­
bában illedelmesen várnak, a míg bent 
az ivet kitöltik.

9. A perselyes ember, a ki az izr. 
jótékony egyesület javára gyűjt, de oly­
kor meglévőd a névben.

10. A bekötött kezű ember. Szintén 
a kórházból jön. A gép a kezét össze­
tépte ós most nem bir dolgozni. Lehel 
hogy igaz.

Ezek csak mutatvány alakok. Nin­
csenek közte azok, a kikkel igazán jó 
barátságban vagyunk addig, amig 20—40 
koronát elemeitek. Azontúl azonban csak 
annyit tudunk, hogy rosszat beszélnek a 
hátunk mögött.

Bliktri,

H ÍREK

* József főherceg születése napja.
József főherceg tegnap töltötte be 
születésének hetvenegyedik évfor­
dulóját. A szeretett főherceget min­
den felől elhalmozták üdvözlő ira­
tokkal és táviratokkal. Miután a fő­
herceg családjával Fiúméban időzik, 
csak a disztéri palotában kitett ivén 
jelentkezhettek a gratulálók. Az ivén 
felírták ^neveiket többek között : 
József Ágost főherceg nevében 
Straunn Antal udvari titkár, Tisza 
István gróf miniszterelnök, Appouyi 
Lajos gróf magyarországi udvarnagy, 
Apponyi Gyula és Henrik gróf fő­
rendek, Burányi tábornok térparaucs 
nők s az előkelőségek közül még 
számosán,

* Hangverseny. A debreceni dalegy­
let ma este 9 órakor a Bika szálló dísz­
termében igen szép és tartalmas műsor­
ral, hangverseny estélyt rendez.

* Uj főügyész helyettes. A nem
régiben elhunyt Böszörményi József 
dr. főügyész helyettes örökébe mint 
a Budapesti Közlöny tegnapi számá­
ból olvassuk, a debreceni kir. tör­
vényszék egyik érdemes és köztisz-

SZABADSÁG
teleiben álló tagja Szőke István dr. 
lépett. A kiváló bírót kineveztetése 
alkalmából számosán üdvözölték.

* A vendéglősök szövetsége- A deb­
receni piac az utóbbi időben lényegesen 
drágult, most hozzájárult ehez, hogy a 
debreceni mészárosok is felemelték a hús­
árakat. Minden ember megérzi az igy 
csak még szorosabbra vált megélhetési 
viszonyokat, de elsősorban sok teherrel 
nyújtották ezek a felemelt piaci árak a 
debreceni vendéglősöket, a zóna reggelik 
és délelőtt kis porciók révén, a melyeken 
haszon voltakópen eddig sem volt. Be­
látták, hogy a 12 filléres zónareggelikre

f* változott viszonyok mellett rá kell fi 
t zetniök, épen ezért kénytelenek voltak 
eme zóna-reggelik és délelőtti kis por­
ciók árát pár fillérrel felemelni. Tegnapi 
értekezletükön szerződést kötöttek egy­
más közt erre nézve, a melynek értel­
mében március 5 töl kezdve ezek a dél­
előtti villásreggelik pár fillérrel drágáb- 
bak lesznek Debrecen összes vendéglői- 
ben. Elenyésző csekélység ez az egye- 
vendégekre nézve, de a vendéglői kony­
hái sokat nyernek vele. Mindenki tisz­
tában van azzal, hogy e lépésre kény­
szerítve voltak vendéglőseink, akik más 
guk nem akarnak mást, mint tisztessé­
gesen megélni.

* A piac elhelyezése. Ma lép
életbe az uj piaci szabályrendelet, 
mely szerint a piacot a főutcáról a 
Csapó, Rákóczy, Városház-utca és 
Vecsey-ház elé helyezik át. Az át­
helyezés s illetve a kofa asszony­
ságok eddigi s főutcánkat elcsúfító 
sátrait már tegnap este elhurcoltat­
ok s szinte jól esett látni e diszte- 
Senségétöl megmentett szép piac ut­
cánkat, a maga ritka és pompás ter­
jedelmében, nagyszabású voltában. 
Szinte jól esően lélegzettünk fel 
erre : hála Isten, kezdünk végre 
városiasodul is.

* A városi bejelentő hivatal febraár 
havi jelentése. A Debrecen városi beje­
lentő hivatal ez óv február havi jelen­
tése összeállittatott. A jelentés statisztikai 
részéből közöljük az alábbiakat: A rend­
őri bejelentő hivatalhoz, február hónap­
ban, 301, a központi kézbesítői ügyosz­
tályhoz 1386 bírósági és 1912 közigazga­
tási,: összesen 3298 ügydarab érkezett. 
Kiadatott 65 cselédkönyv, 7 munkás iga­
zolván)-, 9 igazolójegy, 23 ideiglenes cse- í 
léd igazolvány. Bejelentési- lap beérkezett 
17679 drb. Lakás közits adatott 18936 
esetben.

* Szinay Gyula meghalt. Városunk 
társadalmának egyik kiváló, tevékeny 
tagja Szinay Gyula ügyvéd, volt ország- 
gyűlési képviselő, az ev. ref. egyházi hi­
vatal gazdasági bizottságának elnöke teg­
nap délután fél egy órakor meghalt. Az 
elhunytban városunk tevékeny emberinek 
egyik kiváló tagja szűnt meg élni. —
A család a következő gyászjelentést 
adta ki;

Ozv. Szinay Gyulánó szül. Veszprémy 
Erzsébet a maga s nlulirt gyermekei, 
valamint az összes rokonok nevében fáj­
dalmas szívvel jelenti felejthetlen jó fér­
jének Szinay Gyulának ügyvéd, Hajdú- 
vármegye nyug. tiszti főügyésze, a deb­
receni ev. ref. egyház gazdasági elnöke, 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
bizottsági tagjának élete 56 ik és boldog 
házasságának 29-ik évében f. évi március '
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ü0 "'án délután 1 órakor hosszas szen­
vedés után történt gyászos elhunyták A 
megboldogult földi maradványai f. évi 
március hó 4 ik napján délután 3 órakor 
lógnak a Rákóczi-utcai 15-ik számú gyász- 
háztól, az ey. ref. egyház szertartása sze­
rint tar I an dó rövid ima után a Kossuth- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Debrecen, 1904. március hó 2 án- 
Szinay Erzsébet, dr. Noszlopy Antalné, 
Szinay Gyula, Szinay István gyermekei, 
dr. Noszlopy Antal veje. Noszlopy Liliké 
unokája. Szinay István, Szinay Ziza, 
Kiss Imréné, Szinay Eszter, özv. Pinczes 
Ferencné testvérei. Kórészy Istvánné, 
Ambrus Amália, Veszprémy Zsuzsánna, 
\ eszprémy István sógornői illetve sógora. 
Áldás emlékére 1

* Asztalosok figyelmébe. Az ipartes­
teiét elöljárósága felhívja mindazon asz­
talosokat, a'tik a tanonciskola számára 
rajz alapjául szolgáló minta tárgyakat 
készítettek, hogy ezeket minél hamarább 
szolgáltassák be az ipartestülethez, mert 
ezek nélkül a tanonc-iskola előadásait 
nam kezdhetik.

... *A debreceni szállodások, vendég­lősök, kávésok ipartársulata, tegnap dél— 
utáu Hauer Bertalan elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen szóba került a zárórák 
eltörlésének ügye. A jog- és pénzügyi 
bizottság erre vonatkozó határozatát a 
kisvendéglősök és kávésok ugyanis a 
tanács által oda szeretnék módosítani, 
hogy az üzletek ne osztályoztassanak, 
hanem a zárórát minden vonalon törül­
jék el. Elhatározta az ülés, hogy ebben 
atárgyban egy küldöttséget meneszt a 
polgármesterhez és a tanács tagjaihoz. 
A küldöttség tagjai lettek : Hauer Berta­
lan, Lókody Sándor, Rosenberg Simon, 
továbbá a társulat ügyésze és titkárai. 
Bizony nagyon helyes lenne, ha a 
záróra minden vonalon eltöröltetnék. 
de ha ez nem lenne keresztülvihető, 
az elsőrangú kávóházakban és vendég­
lőkben feltétlenül eltörlendő úgyis a zár­
óra. Elnök bejelenti, hogy a rendőrh $tó- 

I ság hajlandóságot mutat arra, hogy mi­
előtt vendéglői, kávéházi stb. iparenge­
délyt adna valakinek, előbb kikéri a 

' szakipartársulat véleményét. Ez ügyben 
: újabb beadványt intéznek a rendőrfő- 
I kapitánysághoz. Ezután Márkus Jenő a 
; pincérszakiskola ügybuzgó felügyelője 

bejelentette^ hogy a pincér szakiskolában 
március 15-én hazafias szép ünnepélyt 
fognak tartani. Ezután az Ipartársulat 
tagjaiul felvették Gaál János, Németh 
Mátyás, Krümmer Emil, Hajnal Mór, 
Boros Sándor, Fésűs Lajos, Király Imre 
és Klein József.

* Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
[lltni, Mauthner-féle magvakat vessenek 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed 
Mauthner Ödön cs. ós kir. udvari mag 
kereskedése Budapesten, Rottenbiller u. 
34, mindenkinek ingyen megküldi A ki­
tünően tisztított, legnagyobb csiraképes- 
sággel biró, fajtiszta magvak ára, alacso­
nyak, takarmányrépamagvak és a legne­
mesebb gabnafélékdus választók.

* A helyi vasút zárszámadása 1903-
ról. A debreceni helyi vasút részvénytár­
saság most bocsájtóttá közre az 1903. év­
ről szóló zárszámadását. E szerint: az 
1903. év bevétele volt: 193,627 kor. 58 
fii., az 1903. év kiadása volt: 140,818 
kor. ■> fik, az óvitiszta nyeremény 52,809 
kor. 53 fii. Az osztalék az 1903. évi 
nyereségből 1 részvényre 20 korona egy 
félrészvónyre 5 korona s az összes 3000 
drb. részvényre 30,000 korona. Ezen ösz- 
azeg és az 1902. évről áthozott 1814 
kor. 5 fillér levonása után fennmaradt
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‘20,095 kor. 98 fillérből jutott: jutalék az 
igazgatóságnak (8 százalék) 1679 kor. 
70 fii., a tartalék alaphoz (5 százalék) 
1049 kor. 77 fii., a nyngdijsegély alapra 
(4 százalék) 839 kor. 82 fii., jótékony 
célra 400 kor., tisztviselők jutalmazására 
1000 kor., felülosztalékra (2 százalék) 
12,000 kor., az ezen felüli 5840 kor. 24 
fillér pedig vitessék át az 1904. év szám­
lájára. íme ezek a helyi vasút 1903. évi 
zárszámadásának érdekesebb és említésre 
méltóbb adatai, melyek szintén eléggé 
bizonyságai a vállalat életre valóságának 
éa jó vezetésének.

* Az almárium. X.-városkában végre 
valahára lejött a kormányt engedély, 
hogy egy sokat nélkülözött almáriumot 
megrendelhessenek a hivatal egyik osz­
tálya részére. A hivatal főnök magához 
rendeli a városka legelső miiasztalosát. 
Már falat, földet, számol sokat könyve­
ben a gyalu mestere, végre kimondja, 
hogy: egy hél múlva mégis csak meg 
lesz.

Elmúlik az egy hét, a másiknak is 
mindjárt vége s a mester még sem je­
lentkezik a kész almáriummal. A szolgák 
járnak a nyakára; mind azzal tér visz- 
sza: meg van már, készen van már. — 
Elmúlik ismét egy hét a várvavárt al­
márium mégsincs a helyén. Végre a hi­
vatalfőnök maga elé állíttatja a különben 
pontos munkást.

— Még sincs készen az almárium '?
— Készen van a" már uram három

hete.
— Mért nem szállíttatja háti — 

faggatja a titokzatos esetet a főnök.
— Másfél bélig dolgoztunk rajta — 

szól leborgasztott fejjel — élvezet rá­
nézni olyan szép de, uram se az ablakon 
se az ajtón — nem fér ki a műhely­
ből 1 .. .

* Halálozások. Debrecennek tegnap 
csupán két bejelentett" halottja volt: Ba- > 
kócr Istvánná ev. ref. 61 éves és Szilvási í 
Kálmán ev. rel. 5 hónapos.

* Összeesett az utcán. Mindenki is­
merte az Öreg Biri Károlyt a a árosban. 
Ott árulgatta számos éven át a kalendá- j 
riumot a városháza mellett. Tegnap dél- ! 
utón is ott ácsorgóit sátrában a jó öreg, 
midőn egyszerre csak összeesett. Kiszál­
lították a közkórházba, hol megállapitot- í 
lók, hogy szél ütötte az öreg kalendá- í 
rí um árusítót. Teljesen eszméletlen álla­
potban fekszik ágyában, orvosai nem 
sokat reménykednek felépülésében.

* Ehrlich József közkedvelt zene ta­
nár e hó 10-én d. u. 5 órakor az Arany 
Bika disz termében tanítványaival egy 
fényes hangversenyt fog rendezni a kö­
vetkező műsorral : 1. Mozart. Nyitány.
Don Juan. Vonósnégyes. Előadják: Vá- 
sáry István első hegedű, Vásáry András 
második hegedű, Ehrlich József ur mély 
hegedű. Vásáry József gordonka. 2. Ges­
ten Th. Op. 193. Havasi gyopár idylle. 
Zongorán előadja: Nagy Jenő. 3. Bloch 
J. 25. mű. Magyar ábránd. Hegedűn elő­
adja: Balogh Margitka. 4. Kafka J. Op. 
80. Lengyel szerenád, Zongorán előadja- 
Ehrenfeld Irma k. a. 5. Kéler Béla, Al­
földi bucsuhangok, Hegedűn előadja • 
Simonov its Andor. 6. M. Weber. Op. 62. 
Rondo brfilande. Zongorán előadja • Fü- 
löp Etelka k. a. 7. Dancla Ch. Oh, 118,'' 
Air varié Monteochi et Capuletti. Hege­
dűn előadja : Mandel András. 8 a) R 
Schumann. Op. 29. Zigeunerleben, b) M. 
Moszkovszki. Dances espagnoles. Zon­
gorán előadja : Tótváradi Korniss Géza. 
9. Lehar F. Magyar ábránd. Hedeaün 
előadja.: Vásáry István. 10. Rákóczi-in- 
duló. Átírta Ehrlich József. Zongorára

SZABADSÁG

és zenekarra. Előadják zongorán 4 kézre: 
Fülöp Blanka és Etta k. a. Első hege­
dűn : Vásáry István, Mandel András, 
Simonovits Andor, Balogh Margit, Ba­
logh László, Czeglédy Béla, Nagy Endre, 
Fráter Tibor, II. hegedűn : Vásáry And­
rás, Kandel Imre. Mély hegedűn : Csá­
kány J. Gordonkán : Vásáry József, Ba­
logh Gábor. Gordon : Bulla Gergely. A 
hegedű számokat zongorán kiséri : Ehr­
lich József ur. Felhívjuk a zene iránt 
érdeklődő nagy érd. közönség figyelmét 
ezen hangversenyre. Belépti dij nincs.

* Elveszett könyöradományt gyűjtő 
könyv. Tegnap esto 6—7 óra között el- 
vsszett városunkban a Zugó-utcától a 
reáltanoda utcán át a József királyi fő­
herceg-utca 59. számú házig terjedő ut 
részen egy könyöradcmánjt gyűjtő könyv. 
A könyv Friedmann Áron és Antal 
József nevére volt kiálitva s a gyűjtés 
belügyminiszteri engedélylyel a sfropkói 
zsidó templom javara volt engedélyezve. 
A károsultak kérik a jószivü és becsüle­
tes megtalálót a könyöradomány gyűjtő 
könyvet a rendőrségnél letétbe helyezni.

* Apró rendőrségi hírek. Kitiltott 
egyén. Lazány András többször kitiltott 
egyént tegnap ismét elfogták városunk­
ban. Büntetése kitöltése után ismét ki­
toloncolják. — Részeg munkások. Teg­
nap ismét két részeget szedtek össze az 
utcáról. Kiss István az egyik Juhos Dá­
niel a másik. Mindkettőt lecsukták.

* Talált tárgy. Február hó 25-én 
egy kisebb mennyiségű pénzösszeget ta­
láltak. Tulajdonosa átveheti a rendőrség 
bűnügyi osztályánál.

* Nagy jövedelmű foglalkozáshoz 
kerestetnek fix fizetésre és juta­
lékra intelligens, jó beszélő képes­
ségű urak. Ajánlatok Állás címen a 
kiadóhivatalba intézendök.

Helyi piaci árak.
— A vásirfelügyolőség jelentése. —

Az 1904. év március hó 1-—2-ik
hetivásárok árai :

kor. fiit. kor. fin.
Búza 16 80 17 —

Kétszer. 14 — — —

Rozs 12 40 12 80
Árpa 10 80 — —

Zab 10 80 — —

Tengeri 10 20 10 40
Köles 10 — — —

100 kg. kor. fill. kor. fin.
Szalonna sós 126 — 132 .—

„ uj 120 — 126 —

Háj 138 — 144 —

Zsír 144 — — —

Kih. sertés .116 — 120 __
Sertés hús 114 __
Széna 004 — a) —

„ II. rendű 004 — 380
Ló felhajtatott 870 drb.
Elkelt 740
Szarvasmarha felh. 1280
Elkelt 810
Sertés felhajtatott 1370
Elkelt 851 )•

Letzter József fényképészet i
festészeti és fénykép nagyi* 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Ujfalussy-ház. Állandó 
fényképkiál litás a műterem 
kapu bejáratánál levő ki ra- 

katokban.

x Hői ruha szabónő, aki Béosben és 
Budapesten dolgoztam, elfogadok angol 
és francia divat szerint a legizlésesebb 
ruhakészítőét. Vidéki megrendeléseket is 
elfogadok, Nógrády Snndorné, PiUG- 
utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

x Egészséges gyomorhoz mindeneke­
lőtt rendes erőteljes emésztés szügséges. 
Sajnos épen ez irányban azonban sok­
szor vétkezünk és így támad: a gyo- 
morrontáe, étvágytalanság, székrekedés, 
álmafanság, főfőj ás, kólika, vérszegény­
ség stb. Ne mulassza el tehát senki jó 
és hathatós óvószert használni, mely úgy 
a gyomrot, mint az egész emberi szer­
vezetet erősiti, gyógyítja és jó egészség­
ben tartja. Ilyen szer egyedül csak a 
valódi Brády-féle Máriacelli gyomor- 
cseppek, évtizedek óta kipróbált zamatos 
izü, biztos hatású házi gyógyszer az ösz- 
szes gyomot bajoknál. Üvegje 80 fillér a 
gyógyszertárakban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

A/a este az Arany Bika ká 
véházban Jtácz Károly zenekar a 
átszik.

Az orosz-japán bábom.
Port Artúr.

Pétervár, műre. 2. A Brsevija Vje- 
domoszti Port-Artúr parancsnokának napi 
parancsáról Írván, azt mondja, hogy 
Stössel szavai villámszeiüen megvilágít­
ják Port-Artur helyzetét, mely bár igen 
veszedelmes, de mégsem reménytelen. 
Minden nappal több lesz a kilátás az 
ellenség teljes visszaszorítására.

Az oroszok helyzete.
Borcszló, zrárc. 2. Pétervárról jelen­

tik : Az oroszok helyzete Port-Artúrban 
tarthatatlan.

London, márc 2. Tokióból tegnapi 
kelettel jelentik : A japán hadügyminisz­
tériumtól közzétett jelentés szerint az 
án-Dsu és Pjöng-Jang közölt megverték 
az orosz lovasságot. Korea e részének 
lakossága folytatja rendes foglalkozását

Kina a háborúban részt vesz.
London, márc. 2. Sanghuiban 

elterjedt hírek szerint, Kina már 
legközelebb részt vesz az orosz­
japán háborúban.

EGYLET.
A Petőfi-dalkör választmányi ülése. A

Petőfi dalkor tegnap délután 6 órakor a 
Füvészkert-utca 2. szám alatti hivatalos 
helyiségében Komlóssy Arthur elnök el­
nöklete alatt választmányi ülést tartott.

’ SZI NBA r
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— (A színigazgató híradása.) Pénte­
ken kerül színre ifj. Dumas Sándor 5 
felvonásos népszínműve Az idegen nő„. 
A színmű főbb szerepeit Jeszenszkyné 
Irén, Menszáros Margit, Püspöki Rózsi, 
Klenovits György, Pataky Béla és Krasz- 
nay Ernő jatszák.

Vasárnap két előadás lesz színhá­
zunkban, délután Staues József 3 fel­
vonásos operettje, a ,,Tavasz“ kerül 
színre félhelyárakkal, este Herczeg Fe­
renc 3 felvonásos vigjátóka, a „Három 
estőr“ kerül színre.
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fiViBATOK I •tämmmmmmsmmaam árverési hirdetés.
A politikai helyzet.

Budapest, márc. 2. Az összes 
politikai táborokban elkerülhetetlen- 
nek tartják a harcot. Válságos na­
pok következnek. A szabadelvüpárt- 
han késő estig mozgalmas volt az 
élet. Tisza, Kliuen, Andrássy Gyula 
grófok hosszasan tanácskoztak. Meg­
állapították az organizálas módoza­
tait. Apponyi este össze hívta a nép­
párt és Szederkényi-párt vezéreit, 
hogy rábírja őket a leszerelésre. Az 
agráriusok Rubinok Gyula lakásán 
külön tanácskoztak.

Gyilkos dijnok.
Budapest, márc. 2. Ma délután itt 

Fautach Ferenc dijnok lakására hivatta 
Minkovics Péter fehérnemű tisztitó inté­
zeti tulajdonos és ottan agyonlőtte. A 
gyilkos tette után elfutott, de elfogták 
és már vallatják is.

i i A 4V FÉLE $
I Lufi 4
1 €Z f,:) C O ^ D -O «!? .?* ^ I
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I NAGYÜVEG ARA:2KORONA $ 
" s KIS ÜVEG ara: 1 KORONA a

FASZtWATi PTASIfAS fUNKN ÜVíCíiD 
$ - H!UÉKEIV£ VAN! ,

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtaik
esuz és köszvény el­
len a Krieguer-féte
REPARATOR.
Törvényesen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
18li eset közül 129 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 koruna. Kapható 
a gyógyszertárakban.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és biztos
AKACIA KRÉMÉ.
E vlághirü akácia- 
arckenőcs nem ártal 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, minden arcot 

üdít, frissít és szépít.
Törv. védve. 

Igazi urinőknok egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

• -Oréme 2 kor
IRÍpJ ;;

Vérszegénység
étványtalanság, sápkór 
idegesség gyógyítására 
és gyenge gyermekek 
rős bitésó.-e a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ner-fóle
tokaji china vasbo
E nagyon kellemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminiez 
tórium engedálylyel
látta el. Nagy üveg 
ára 6 korona. Kis 
üveg ára 3 20 kor.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTAR

Budapest, Vili. Kalvin-tór, 
íapható gyógyszertárakban, de tes­

sék mindig Kriegoer-félét kérni !
°-o»tai szétküldés naponta.

A város tulajdonát képező faii- 
esikai határok parton termel 1387 
negyedöies csomó hosszú akácfának 
nyilvános árverésen eladása rendel­
tetvén el. értesittetnek a venni 
szándékozók hogy ezen árverés a 
helyszínen f. 1904 év márc. hó 4 ik 
Péntek napjának d. e. 9 órakor fog
megtartatni.

VxW'í»

A városi Tanácstól.

A Rlerhter-féletB «
Ili;!ül íj fii. Caps. GBBtf.

Äersony-Paln-Bxpelltr
egy légi kipróbált hísieser, a laciy 
már több mint S3 óv éta ■«» 
bízható bodőrzsölésől atkaUaeetaoz 
Uszvínfiél, eláznál és »fHMuMi.
Intés. Silányabb utániatok miatt 
oMMBBH» bevásárláskor óvatosak b- 
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgonf" védjegygyei 
•e a „Bitiller“ czégjegyzéssel toga*, 
jnnk el — 80 f., 1 k. <01 ée 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárba«, 
kapható. Főraktár :Torök - 
Józeef gyógyszerésznél |
Budapesten. «
fttotíer f. Ál. és társa,

**•»<«• ee bitr. .idrart siáilHdk. |
Äiwwwiww4fie85*s»

Szakszerű muuka mé- 
9is a legolcsóbb. Vil-1 
lain mii berendezések W* 
kizarólaq FÖLDVÁRY #*• 
L debreceni első JL 
electro-mechanikus ké- 
szil a legtartásabban j 
Kossuth-utca 1. szám y*' 
az udvarban. Uj be- áh* 

rendezéseknél másfél 
évi. javításoknál 

tél évi díjtalan f»,
rendbentartás, vil- 3T~
lamos műszerek, te- »
\efonok, villamos 
házi csengők fel­

szerelése és villamos zseblámpák raktára 
1-villanyos házi csengők és telefonok jó v

^karban tartását évi három koronától 
feljebb vállaló n

stvrrv «’tvtt t-rrf-y-r*.

Telefon
186 í

f5><5
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TISZTELETTEL adjuk tudomására a hölgyvilágnak, hogy a
a«a!'Lbe,Vá8árláSI utuQkrói vissza térve, oly remek árukat 

gyűjtöttünk össze, hogy azok a legmagassabb igényeket is 
kielégítik, felkérjük tehát a tisztelt vevőinket, hogy remek 

tavaszi újdonságainkat megtekinteni szíveskedjenek.
Az idény újdonságai: —., —

Remek ruhaszövetek: disztingvált pastell színekben, leg­
modernebb a pezsgőszin, utcai séta ruhákra is erősen dó­
mmal továbbá a grenadine pettyekkel, a melyekből egyes 
ruhákat hoztunk. Dölenek, batiztok, setirek, lyberti batistok 
schine gvenadinok, es több újdonságok is érkeztek raktárra

Lovasa és Ladányi
1/

női divatáruháza, Debrecen, Piac u. 7-ik sz.
01R a. szálló mellett
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• Térjem uram eem ellensl
gtild 6|«ile,e»s*ki gyögyis. •tipiMuereit-hswilul. 

Seeplfl íe mű »rcifoilok eileu Eszéki pomWéje srs 
*• ÍJ K. 1,3ft, 3.30, make« erózióitoknál se erősebb 
»etile Pempádeur-pesitim kőosőgje Mbs. Ates- 
eeeftti fekete pont alakú roiUazaiereä egyedDIi me- 
Se«« to je e lurenil, Ara K. 1 ét a, Bármelyik ««erem 

l keaeeáleU előtt csski» Oelergon SOIödö* poriiepnao- 
BB) kell moedani K. 1, 2, 9. Örömei uersek «eiote lljllö 
kayíeitómmel ei őezül.Sknek, pröbaüvog K. 3, * *• 6.
ANIEGRIN. Háziállatok óv-és gyógypora,
lelkeeáa áe kérdezőeíiöde» nélkül, bogy mi »ölne 
jé, eeekle Aotegrint kell, e mint bágyadtak, mind 
járt beadni. Egyszeri adag alig ke-lll 9 krsjcsárba, g. 

# áffft melylyel nagy kárt elbárltansk azok, 
i kik övszerképeo és étrágygerje«». 
tőül bébe-korba ad«s bizlsláskor U 
mindig már előre nHigrendelik, pel 
dán! 100 darab errtéa közt • dögöt 
megszüntetni 10— 15 — 20 kilogramm 
ezükségos. Egy tekercs ári K. 3, mely 
elég 8 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két éa fél 
kilogrammot tie ser­

tésre caomsgolAssal 
K. I 0 32 f-ért már béi- 
«nentve is küldöm Öl 
kilogram 70 K. helyett 
K. 18; de 10 kilogramm 
csak K. S«. Kaphatók 
post a T. vasúton után 
«éttel küldve, crakis
Dr. Dávid Viktor.

m kir. termésiettudomAnjl társul •!
rendes tagit.

V$rr. védve 

Äs***«
rendes tagja.

látván király gyógyszertárában, tdátn. iM»ku.

239. tk szám 
' 1904.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. jbirOnig mmt tkvi 

hatóság közhíré teszi, hogy az Első 
Magyar Gépgyár részvénytáraság régié 
hajtaténak Netnetz Rudolf Kis Rozália 
és Czeglédi Laura ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében a nevezett végrehaj­
tónak 1789 kor 33 fül tőke ennek 
1902 évi December hó 20 napjától já­
rd 6 e kamatai 111 kor. 40 fül már 
megállapított, valamint a mégfclmeru- 
lendő költségekből álló követelése ki­
elégítése céljából a derecske! kir. jbiró- 
ság területén levő a M. pályii 542 az. 
tkvi A meg 310 hrsz. ingatlan 820 
koronában, a m. pályii 498 ez. tjkvi 
842 hrsz. ingatlan 34 koronában, am. 
pályii 4. az. tkvi. A meg 145 hrsz. 
ingatlan 342 K.-ban medállapitott ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverés 
eben (feltett vén annak fopanatosuásara
határ időül az 1904 évi Április ho 15 
napjának d. e. í! óráját NI Pályi koz 
ség hazához kitűzte.

Kikiálltási ár a bictár azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni. Az árverelni szándékozók tartóz 
nak a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben vagy ovadékképes értékpapír­
ban letenni, vagy az 1881. LX. t. cikk 
170 §-a értelmében bánatpénzének a 
bíróságnál! előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elösmervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. Járásbireág mint tkvi 
hatóságnál és M. l’ályi Lözaég (házánál) 
tóljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. tszék. mint tkvi hatóság 
Derecskén 1904 február 3.

Jakó
kir jbiró.

Szabadalmazó« önműködő
permetez ő-k észülékek

„Syphon ia“

szőlőtelepek
és komléiiltetvények befecskendezéséhez,

a gyümölcsfákat károsító rovarok,
a szegecs és tormán C9 kiirtására, valamint a levél- 

betegségek elleni védekezésre stb.
10 vagy 15 liter töltésű

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

Detroitnm-vegyitő készülékkel, vagy anélkül ; kccsiia szerelt, önműködő peimetezők gyártatnak ée szállíttatnak különlegesség
gyanánt

MAYFART PH. és Ta.
gyömőlcs-értékesitő-gépek k‘ur.ic ifgts-nrii zőgazdssági gtpgyáia k. és

-í TH 1 íthnl
borsajtók

EÉCS, ll! TABCFSTRASSE 71. SZ.
Kiificritö érjecy Mktk Irt yen. - Képviselők és vlszonteladt k kerestetnek.

Oh

j'

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtseg e *> 
elnyálkásodas ellen 

gyors es bis los, hatású a

Egger mellpasztillák
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűek,
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbedoro' 50 fill-".

Fő- is tíéiEüldési raktál".
,,NÁDOR“

GY é>Gl>ZLRTÁR
BUDAPEST VI.. Váci-körű17

e*

Egger mellpasztilia 
csakhamar meggyógyított

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Eüleky Pal, L. Kovács Sándor, 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. othschnek V. Emil, Sziloz 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
gyönyörű újdonságai, 

ruhaszövetek és selymekben
! Óriási választék ! ! ! Szabott árakói an

"Debrecen, "nyomatott László József könyvnyomdájában1


